

bb 69. a román nagykövet fogadása

t fe/hné szb la

1966. augusztus 23.

dumitru turcus, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete, románia felszabadulásának 22. évfordulója, hazája nemzeti ünnepe alkalmából kedden este fogadást adott a városligeti gundel-étteremben. a fogadáson megjelent apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese, és somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, ilku pál művelődésügyi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, dr. herges gyula, dr. levárdi ferenc, nagy józsefné, dr. nezvál ferenc, dr. szabó zoltán, veres józsef, a kormány tagjai, kiss károly, az elnöki tanács titkára, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, továbbá politikai, gazdasági és kulturális életünk számos más ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

..

- v é g e -

20.32/- szb

21.02.1966
Me

-38-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. augusztus 24.

bb 1. külföldi állampolgárok orvosi kezelése

1 ms/tr szb sr

1966. augusztus 24.

illetékesek rendezték az utlevéllel, vagy ezt helyettesítő más uti okmánnyal ideiglenesen hazánkban tartózkodó külföldi állampolgárok járóbeteg ellátását.

a kiadott utasítás szerint elsősegélyt minden külföldi állampolgár díjtalanul vehet igénybe. az ezen túlmenően szükséges orvosi ellátáshoz a külföldiek a magyar állampolgárokhoz hasonlóan körzeti orvosi rendelőben, szakorvosi rendelőintézetben, klinikai és kórházi járóbeteg szakrendelésen juthatnak hozzá. azoknak az országoknak az állampolgárai, amelyekkel a magyar népköztársaság szociálpolitikai egyezményt kötött, heveny megbetegedés, vagy sürgős szükség esetén díjtalanul vehetik igénybe az orvosi rendelést, ha jogosultságukat utlevelükkel igazolják. további szolgáltatásokhoz az egészségügyi minisztérium, vagy az illetékes társadalombiztosítási szerv engedélye szükséges. olyan országokból érkezett vendégek, amelyekkel nincs ilyen egyezményünk, az elsősegélyen kívül csak díjazás ellenében juthatnak orvosi ellátáshoz. a megállapított díjakban a vizsgálathoz és a kezeléshez felhasznált anyagok ellenértéke is benne foglaltatik. külföldi fizetőeszközt a gyógyítást végző intézményeknek nem szabad elfogadniuk. /mti/

..

bb 2. „javítják„ a besztercei szilvát

1 ie szb ká

1966. augusztus 24.

a besztercei szilva több mint száz változatát értékelik a kertészeti kutató intézetben. a magvaváló, aromás, hamvas kékszinű besztercei jelenleg legjobb és legnagyobb mennyiségben termelt szilvafajtánk; értékét bizonyítja, hogy hazánkban közép-, kelet- és nyugat-európa csaknem valamennyi országában és észak-amerikában is elterjedt. /folyt.köv./

-1-

bb 2. /,,javítják,, a ... 1. folyt./- szb

a sokféle új igényt azonban már nem elégíti ki teljesen, ezért a nemesítők tovább tökéletesítik. az ország minden részéről összegyűjtötték, majd azonos körülmények között vizgálták a különböző változatokat.

a fajtagyűjteményben az idén már nagyobb - bár egyelőre még csak kilókkal mérhető - mennyiségben szüretelik a ,,javított beszterceit,, ezek egy része a ,,hagyományosnál,, korábban érik, mégpedig különböző időpontokban, úgy hogy természetükkel meg lehet majd hosszabbítani a szilvaszezont. a gyümölcsök valamivel nagyobbak, mint a mostani 1,5 deka átlagsúlyú besztercei szilva, s cukortartalmuk is nagyobb, tehát édesebbek.

bár a besztercei szilvák népes családjában van már néhány igéretes új fajtajelölt, szélesebbkörű elterjesztésükre még várunk kell egy ideig. az újdonságokat ugyanis, nagyobb méretű elszaporításuk előtt sokféle és szigorú vizsgáknak vetik alá. nemcsak azt állapítják meg, hogy mennyire felelnek meg a nyers fogyasztás követelményeinek, hanem tartósításra, feldolgozásra való alkalmasságukat is értékelik. az új termésből kísérletképpen többféle konzervipari és mélyhűtött áru, aszalvány, pálinka, sőt még gombóc-töltelék is készül. /mti/

--

bb 4. megjelent barcsay jeno harmadik tanulmány-albuma

1 tf/tr szb sr

1966. augusztus 24.

„forma és tér,, címmel megjelent - a corvina kiadásában - barcsay jeno legújabb tanulmány-albuma. a kötetet a szerző rajzokkal, vázlatokkal, színes lenyomatokkal hasonló bőségben illusztrálta mint korábbi két tematikus művét: a „művészeti anatómia,, , valamint az „ember és drapéria,, című munkáját. a három album együttesen felöleli az artistikus anatómia és a szemléleti látszattan teljes anyagát. a művészetelméleti tudományoknak ezeket a tárgyköröit tanítja barcsay jeno professzor a képzőművészeti főiskolán.

mostani tanulmányában szerteágazó életművéből a 40 esztendőre kiterjedő festői és grafikai munkásságáról ad számot, annak művészeti és művészetelméleti tapasztalatait összegyezi. az album szemléletességét 172 reprodukció biztosítja, közöttük 24 színes nyomat szerepel. a „forma és tér,, a héten kerül a könyvesboltokba. /mti/

--

-2-

bb 3. szeptembertől módosított rendtartás az iskolákban

1 vt/hné szb sr

1966. augusztus 24.

az iskolai rendtartást és az ezzel kapcsolatos fontosabb tudnivalókról tájékoztatták az mti munkatársát. a rendtartás értelmében a tanulóktól, vagy azok hozzátartozóitól a pedagógusok ajándékot, kölcsönt nem fogadhatnak el. a diákokat személyes szolgálattevésre sem a tanítási idő alatt, sem azon kívül nemszabad igénybevenni. az iskolai házirendet az igazgató előterjesztése alapján a nevelőtestület hagyja jóvá. összeállításában részt vesz az ifjusági szervezet, s meghallgatják az zslői munkaközösség véleményét.

azok a tanulók, akik az általános iskola 5-8., illetőleg a gimnázium 1.-4. osztályait ötös tanulmányi átlaggal, példás magatartással és példás szorgalommal végzik el, „kiváló tanuló,, érdemérem kitüntetésben részesülnek, amelyet a tanévzáró ünnepélyen adnak át. a rendtartás kimondja, hogy mind az áthelyezés más iskolába, mind a kizárás csak fegyelmi eljárás alapján történhet. ha valamelyik diák szabálysértéséről, rendbontó cselekedetéről az iskola a rendőrhatóságtól szerez tudomást, az ügyben köteles vizsgálatot folytatni, a cselekmény súlyosságának megfelelő fegyelmi büntetést kiroáni és erről az illetékes rendőrhatóságot értesíteni.

a javítóvizsga a jövőben szóbeli részből áll, kivéve a rajzot, amelyből csak írásbeli, továbbá az éneket, zenét, testnevelést és a gyakorlati foglalkozásokat, amelyekből gyakorlati és szóbeli vizsgát is kell tenni. osztályozó vizsgát általában a tanév végén, vagy elején lehet tenni, indokolt esetben az igazgató november 1-ig vizsgahalasztást adhat. a tanköteles kort meghaladott, illetőleg a gimnáziumban a korhatárt túllépett tanuló két osztály anyagából is tehet összevont vizsgát, ha az előző osztályt eredményesen végezte.

azt a tanulót, aki a tavaszi szünet és a tanév befejezése közötti időszakban - az arra illetékesek engedélyével - tartósan külföldre távozik, a tananyag hátralevő részéből az igazgató engedélye alapján tett sikeres beszámoló után osztályozni kell, s bizonyítványát a beszámoló napjára kelteve állítják ki.

gimnáziumban nyelvi osztályozó vizsgát tehetnek a diákok minden olyan idegen nyelvből, amelynek oktatására a tantestületben képesített szaktanár van. nyelvi osztályozó vizsga tehető egy tanév anyagából vagy összevontan.

/folyt. köv./

-3-

bb 3. /szeptembertől... 1. folyt./- szb

az általános iskola első osztályába azt a gyereket lehet felvenni, aki hatodik életévét a felvétel évének szeptember 1. napjáig betölti. kivételes esetben, - ha az iskolában hely van - az igazgató felveheti azt is, aki szeptember 1 és 30 között tölti be hatodik életévét, szellemi és testi fejlettsége olyan, hogy alkalmas az általános iskolai tanulmányok megkezdésére. ilyen esetben a felvételi kérelemhez orvosi igazolás szükséges. a gimnázium első osztályába történt felvétel hatályát veszti, ha a tanulót az általános iskola 8. osztályának végén javító vizsgára, vagy osztályismétlésre utasították. erről a felvevő iskola igazgatóját legkésőbb június 30-ig értesíteni kell. sikeres javítóvizsga esetén a gimnázium igazgatója a felvétel ügyében újból dönt. az a diák, aki egy osztályt eredménytelenül ismételt, a másodszori ismétlésre a tanács művelődésügyi osztályától kaphat engedélyt.

kimondja a rendtartás azt is, hogy az iskolaorvos a tanulók részére minden esetben, az iskola dolgozóinak pedig csak elsősegély esetén állít ki gyógyszervényt. /mti/

bb 5. 50-70 centiméteres angolnák a balatoni halászok hálójában

vid ká/tr szb ká

1966. augusztus 24.

a balatonon javában tart a nyári halászat. a tópart öt halásztelepének brigádjai naponta egyenként öt-nyolc mázsa halat emelnek ki a tóból. ez az eredmény jóval kisebb az őszi fogásoknál, de ez természetes. a balaton vize ugyanis túlságosan felmelegedett és ilyenkor nem csapatban, hanem szétszóródva vonulnak a halak. a nyári halászat idején zömmel keszeget zsákmányolnak, kevesebb a ponty és fogasból. alig-alig akad a hálóban. örvendetes viszont, hogy sokszor 50-70 centiméteres angolnákat emelnek ki a vízből, ami azt bizonyítja, hogy a tóba telepített értékes, fehér husu hal-fajta jól érzi magát a balatonban, fejlődése megfelelő. /mti/

-4-

bb 6. ezer válás - az első házassági évforduló előtt

1 pr/tr szb zs

1966. augusztus 24.

tovább emelkedett a felbontott házasságok száma - alapították meg az illetékesek. a válási statisztikák adatai szerint ugyanis 1965-ben több mint 20 500 házasságot bontottak fel jogerősen a bíróságok, míg egy évvel korábban 19 700, 1963-ban pedig alig több mint 18 000 válás volt.

a most elkészült statisztikai mérleg egyébként arról tanuszkodik, hogy a változatlanul sok a túlságosan fiatalon, rövid ismeretség után kötött - rendszerint rövid életű - házasság. tavaly például több mint ezer válást az első házassági évforduló előtt mondtak ki. aránylag magas a két-három-négy esztendőes házasság utáni válások száma is. viszonylag csendes korszaka a házasságoknak az esküvőt követő öt-tíz esztendő közé eső idő, a válások száma ebben a periódusban fokozatosan csökkenő tendenciát mutat. az együttélés 10. esztendeje után tovább javul ez az arány, így a legkritikusabb évek az együttélés 1-4 esztendei közé esnek.

a korábbi évtizedekben a házasságok felbontását kérők között túlnyomó többségben voltak a férjek. a felszabadulást követően fokozatosan emelkedett a nők aránya, s 1965-ben már körülbelül ugyanannyi feleség adott be válókeresetet, mint ahány férj. az elvált házastársak között a férfiak többsége 30-34, a nők nagyrésze pedig 20-24 év közötti volt. figyelmeztető adat a meggondolatlanul házasságba lépők számára: tavaly a házasság felbontásakor csaknem 800 feleség 19 éves, vagy még annyi sem volt, 2 150 férj pedig még a 25. évét sem töltötte be.

számottevő az újra próbálkozók aránya is, főként a férfiaknál. ezt bizonyítja, hogy az 1965-ben felbontott családi közösségek férfitagjai közül előzőleg egyszer már elvált csaknem háromezer, kétszer elvált több mint 400, háromszor, vagy annál többször mintegy 70. a feleségeknél egyszer elvált több mint 2 600; a kétszer, háromszor elváltak száma pedig körülbelül ötven százaléka az ugyanennyiszor házasságot bontó férfiakénak.

az elmúlt esztendőben felbontott házasságok nyomán - a válófelek családi adatainak tanulsága szerint - sokezer gyermek maradt édesapa, vagy édesanya nélkül. több mint hétezer elvált házaspárnak ugyanis egy, több mint háromezernek kettő, és csaknem ezernek három gyermeke van. több mint félezer olyan házasságot is fel kellett bontani, ahol négy, vagy még több gyerek volt. /mti/

-5-

bb. 7. három új magyar eljárást vásárolt egy angol cég

1 szf/hné/vq/gy/bs

1966. augusztus 24.

az angol simonacco cég, a simon engineering ltd. konzern tagja az elmúlt napokban három új eljárás szabadalmát vette meg Magyarországon, a licencia tulajdonosokat értékesítő vállalat útján. az eljárásokat a tatabányai szénbányászati trösztnél fejlesztették ki.

az egyik - dr. tarján gusztáv egyetemi tanár találmánya - újrendszerű flotációs cella, amely finomszén és különféle ásványok, ércek dúsítására alkalmas. az egészen új flotációs eljárással a beruházási, valamint az üzemeltetési költségek lényegesen csökkenthetők, és a dúsítás ott is gazdaságos, ahol azelőtt az ásványok és ércek csekély koncentrációja miatt nem volt kifizetődő.

a másik eljárás különféle iszapok szilárd részeinek víztelenítésére, tömörítésére szolgál. a szénmosókból, gyárakból kifolyó nedv iszap - mint közismert - fertőzi a folyókat, pusztítja a halállományt. a tökéletesen új magyar eljárás, amelyet a tatabányai szénbányászati tröszt szakemberei a budapesti műszaki egyetem mezőgazdasági kémiai-technológiai tanszékének kutatóival, zagyvai istván adjunktussal és galgóczi béla tudományos munkatárssal együttműködve alakítottak ki, az eddig ismert iszapkezelési módszereknél lényegesen olcsóbban és hatósabban tisztítja az iszapokat és szállíthatóvá teszi a bennük levő szilárd részeket. eredményeként a szénmosókból, gyárakból tiszta víz ömlik a környező folyókba.

a harmadik eljárás merőben új bányatömedékelési mód, amely egységes szerkezetű, nagy teherbírási bányatömedéket alakít ki. ezzel az eljárással, amelynek kidolgozásában szintén nagy része van zagyvai istvánnak és galgóczi bélának, nemcsak bányák tömedékelése lehetséges, hanem városkörnyéki gödrök, kiszáradt tavak, és bármiféle mélyedések gyors feltöltése, gátak építése, utak alapozása is. az ezzel az eljárással tömedékelt gödrök, mélyedések épületalapnak is alkalmasak. a tömedékelés nyersanyagául szolgálhat lész, vagy szén és más ásványok, ércek mosásából származó bármilyen selejtanyag.

w. wallace, a simonacco cég ügyvezető igazgatója, aki, a tatabányán berendezett kísérleti üzemekben személyesen győződött meg a három találmány hasznosságáról az eljárások megvásárlásának szerződéskötése alkalmával úgy nyilatkozott, hogy mindhárom új módszer igen nagyjelentőségű. /mti/

8.02/- n

8.02.24

-6-

bb 8. a nyugdíjas bauxitbányászokra is kiterjesztették a díjtalan szénjárandóságot

1 szf/gk/m/vq

1966. augusztus 24.

mint emlékeztetés, az országgyűlés ipari bizottságának a parlament júniusi ülészekén ismertetett jelentése megállapította, hogy a bauxitbányászat dolgozóinak helyzete indokolatlanul kedvezőtlenebb mint a szénbányászoké. a nehézipari minisztérium azóta egy sor intézkedést hozott. július elseje óta például már a bauxitbányászok is a szénbányászoknak járó hozzájárulást kapják a napi háromszori étkeztetéshez. ugyancsak július 1-től kezdődően fölemelték a bauxitbányászat alkalmazottainak prémiumkeretét s ezzel megszűnt a szénbányászok és a bauxitbányászok alkalmazotti prémiumszintje közti különbség.

a nehézipari miniszter most kiadott utasítása a bauxitbányászok másik régi panaszát orvosolta. a bauxitbányászok ugyanis kifogásolták, hogy nyugdíjasaik nem részesülnek a más bányásznyugdíjásokat megillető ingyenes szénjárandóságban. a miniszter elrendelte, hogy a díjtalan szénjárandóságot a bauxitbányászat nyugdíjasaira is terjesszék ki. az utasítás értelmében évi 20 mázsa ingyenes szénellátmányra jogosult minden nyugdíjas bauxitbányász, aki legalább tíz évet dolgozott a bányászatban. az ingyenes szénjuttatást, illetve az erre szóló utalványt már ebben az évben megkapják a nyugdíjas bauxitbányászok. /mti/

...

bb 11. fazekas-muzeum mezőtúron

vid/tm/m/fm cz

1966. augusztus 24.

a nagykunsági hírnes fazekasok közül a karcagon élő kántor sándoron a népművészet mesterén kívül a már elhunyt mezőtúri badár balázs készítményeit is világszerte ismerik. összegyűjtötték azokat a szerszámokat, amelyekkel a mester egykor dolgozott, valamint legértékesebb munkáit. a badár-hagyatékot mezőtúri művelődési otthon udvarán levő parasztház muzeumban helyezték el. /mti/

...

8.08/-n

8.08.24

-7-



bb. 9. szigetvár krónikája - készülődés a 400. évfordulóra

1 tf/tm/sr/gy/la

1966. augusztus 24.

Szigetvár védelmi harcának 33 napját és a kirohanás történetét bizonyára mindenki ismeri, azonban a nevezetes vár és a helyi múzeum ennél sokkalta több emléket, közöttük tetemes tárgyi „hagyatékot”, őriz a hajdanvolt időkben. A pécsott élő salamon béla gyógyszerész, a szigetvári múzeum egykori vezetője sok zrínyi emléket kutatott fel.

1788-ban, a vár visszafoglalásának 100. évfordulóján kapott megbízást dorfmester István esztrák származású piktor, hogy fesse ki aI pasa dzsámijának kupoláját. Ezidő tájt készült el zrínyi arcképe is, amely 150 évig függött a tanácsteremben és most a múzeumban látható. 1833-ban juralics Lőrinc alapítvánnyal szorgalmazta, hogy zrínyinek és katonáinak hősi haláláról minden év szeptember 7-én emlékezzenek meg. 1878-ban készült el és ma is látható a zrínyit idéző oroszlánszobor, „jókaí „szigetvári vértanúk”, című drámáját először a várban adták elő. 1905-ben helyezték el a vár falán vörösmarty emléktábláját; zrínyi Miklós múzeumi egyesület alakult 1917-ben - ennek a társaságnak volt sokáig titkára salamon béla. a várpincében, a mai „karaván-szeráj”, -ban nyílt meg az első zrínyi kiállítás szigetváron: törökkeri iparművészeti emlékekből, metszetekből, harci szerszámokból, korabeli okiratokból és a hadvezértől származó kézirományokból.

1938-ban a vár visszafoglalásának 250. évfordulója alkalmából 12 emléktáblát helyeztek el a várkapukon, a templomban és a fontosabb események színhelyén. 1949-ban nyílt meg a múzeum, ahol három évvel később rendezték meg - a korábbi és az akkori ásatások, gyűjtések leleteiből, tárgyaiból - az első nagyszabású szigetvári kiállítást.

A 400 éves jubileum alkalmából a szigetvári bástya utca 5. számú házban, a valamikori „korán iskolában”, török iparművészet a hódoltság korában címmel kiállítást rendeznek. az épületet, amely eddig raktárhelyiségül szolgált műemlékileg helyreállítják. a dzsámi épületében kanyargó folyosókon és öt kiállító helyiségben a legújabb ásatások anyagából állandó jellegű vártörténeti kiállítást nyit a budapesti múzeumi központi. /mti/ ■

8.15/-n
194 Zeller

-8-

ob. 10. százötven ember munkáját takarították meg a termelékenység
ügyi brigádok a pamutfonóipari vállalatnál
1 sz/tr/vq/gy/bs 1966. augusztus 24.

Csaknem egy éven át működtek a pamutfonóipari vállalat termelékenységi brigádjai, amelyek ideiglenesen a termelés tartálékainak feltárására alakultak. a brigádok munkájába 70-en kapcsolódtak be és tevékenységüket az jellemezte, hogy nemcsak javaslatot tettek az új módszerekre, hanem hatékonyan résztvettek azok bevezetésében. vizsgálatuk kiterjedt a vállalat valamennyi részlegére, minden munkafolyamatra, s az üzemösszehasonlítások, valamint a helyi felmérések alapján alakították ki a legcélszerűbb munkaszervezést, illetve technológiát.

a hasznos kezdeményezés eredményeit az elmúlt hetekben foglalták össze. a brigádok munkája nyomán 1965 első negyedéhez képest 150 fővel csökkentették a létszámot, mégpedig úgy, hogy a felszabadult munkaerőt részben átcsoportosították, részben a lemorzsolódottak, a kilépők, vagy nyugdíjbanmenők helyére nem kellett újakat felvenni. Ily módon a vállalatnál évente mintegy kétmillió forintot takarítanak meg.

a termelékenységügyi brigádok tagjait célprémium címén 120 000 forint illeti meg, s ennek az összegnek a felét a közel-múltban már kézhez is kapták, a másik felét pedig egy év múlva vehetik fel./mti/

..

bb. 12. hangversenyek kecskeméten

vid tm/fm/gy/cz

1966. augusztus 24.

Kecskeméten elkészült az új zenei évad programja. az országos filharmónia gazdag programot állított össze a komoly zene kedvelők számára. nyolc nagyzenekari, hét kamarazenei és tíz ifjúsági hangverseny színhelye lesz kecskemét. soha annyi külföldi művész - karmester, ének- és zongoraművész - nem szerepelt még a kecskeméti hangversenyeken, mint amennyi az új évadban. többek között argentinából, görögországból, az egyesült államokból és jugoszláviából várnak vendégművészeket. antiochos evangelatos személyében most lép fel első ízben görög művész a városban. a zeneszerző és karmester a budapesti, majd szimfonikusokat vezényli majd. új vonása lesz a gazdag hangversenyprogramnak, hogy az előadásokon szereplő művészek beszélgetéseken vesznek részt a közönséggel./mti/

..

8.35/-n
194 Zeller

-9-

bb. 13. kisfilm a tiszai vízlépcső történetéről

vid lk/ki/gy/bs

1966. augusztus 24.

az országos vízügyi főigazgatóság és a közép-tiszai vidéki vízügyi igazgatóság elhatározta, hogy az 1967-ben induló nagyszabású vízügyi létesítmény, a tiszai vízlépcső történetét filmen örökítik meg. az első kisfilm már elkészült. ezen az előkészületi és kitűzési munkák láthatók. többek között légi és földi felvételeket készítettek azokról a településekről, ahová a tiszai vízlépcső kerül majd./mti/

bb. 14. bélyeggyűjtők jubileumi kiállítása szombathelyen

vid lk/ki/gy/bs

1966. augusztus 24.

a szombathelyi bélyeggyűjtő kör szeptember 18-21 között ünnepi fennállásának negyvenedik évfordulóját. ez alkalommal szombathelyen, a művelődési és sportházban sárvári 1966 címmel nagyszabású bélyegkiállítást rendeznek. a kiállításon mintegy 120 tablón mutatják be az elmúlt évtizedek bélyegeit. ezenkívül nyolc tablón szemléltetik majd a kör életét, alakulástól napjainkig./mti/

bb. 15. százezer hizott sertés bács megyéből

vid hná/ká/gy/cz

1966. augusztus 24.

bács-kiskun megye termelőszövetkezetei, háztáji gazdaságai a tervezettnél tízezerrel többre, összesen 170 000 hizott sertés értékesítésére kötötték megállapodást az állatforgalmi vállalattal. a megyéből az év eleje óta folyamatosan szállítják a hizókat az ország ellátására, illetve exportra. naponta átlagosan félezer hizót vásárol fel az állatforgalmi vállalat, s a hét elején átvették az idei százezredik sertést. az egyenletes és gazdag felhozatal annak tudható be, hogy a kereslet a kisebb súlyú, 100-120 kilós sertések iránt igen nagy, így a hizaladókban gyorsabb a „váltás”, a gazdagnak ígérkező kukoricatermés is kedvezően befolyásolja a hizalást./mti/

8.40/-n

87 2el

-10-

bb 16. pécs készen várja az 1. magyar játékfilm-fesztivál vendégeit

vid/gk/m/fm/ cz

1966. augusztus 24.

a pécsen szeptember 26 - október 1. között tartandó 1. magyar játékfilm-fesztivál részletes programja elkészült, a fesztivál helyi jellegű eseményei pedig már szeptember elsejével megkezdődnek: pécs és a megye moziszerető közönsége a filmművészeti szövetség által ajánlott 27 magyar filmet - az utóbbi két évtized legjobb alkotásait - láthatja bevezetőként. a fesztivál egyhetes eseménysorozata egyébként szeptember 26-án a cseres tiber regényéből készült „hideg napok”, című film bemutatójával kezdődik, majd a „szegénylegények”, a „fügefalevél”, a „gyerekbetegségek”, a „butaságom története”, az „iszony”, és a „minden kezdet nehéz”, című filmek ünnepi díszbemutatójával folytatódik. a pécsi díszelőadásokkal egyidőben hat másik baranyai helységben is bemutatják ezeket a filmeket és a vetítések után a közönségnek alkalma lesz megismerkedni és beszélgetni a szereplőkkel. hét pécsi üzem védnökséget vállal a fesztivál filmjei fölött. a filmeket az üzemek dolgozói, munkásfiatalok, egyetemi és főiskolai hallgatók előtt - az alkotók és főszereplők jelenlétében - szintén levetítik és megvitatják. a fesztivál nyolcadik filmjének - ranódy lászló „aranyásrkány”, -ának - a fesztivál záró napján, október 1-én lesz az ünnepi bemutatója. a filmeket egyébként szakmai és társadalmi zsűri bírálja el és díjazza.

a bemutatókat a magyar játékfilm-gyártással kapcsolatos előadások, viták egészítik ki. a fesztiválra külföldi vendégek is érkeznek: eddig tíz külföldi filmszakember, illetve kritikus jelezte érkezését. /mti/

bb 20. acélszerkezeti gyár épül ózd mellett

vid/lk/m/ki

1966. augusztus 24.

a harmadik ötéves terv időszakában ózd és center község között acélszerkezeti gyár épül. a gyár első részlege, amelynek építésére 60 millió forintot költenek, a program szerint 1970-ben kezd meg üzemelését 400 dolgozó foglalkoztatásával. az új üzemben korszerű egyengető-, lemezhajlító-, fűrész-, lyukasztó- és hegesztő-, valamint más különböző megmunkálógépekkel évente tízezer tonna acélszerkezet készül majd a legmodernebb kivitelben. az alapanyagokat az ózdi hengerművek bocsátják majd az új üzem rendelkezésére. később a gyárat bővítik, úgyhogy termelése évenként elérje majd a tízezer tonnát./mti/

8.46/-n

80 2el

-11-

bb 17. nagyközségek a gyors fejlődés, városiasodás útján a kiskun-
ságban

vid gk vm fm

1966. augusztus 24.

a kiskuntság több nagy községében - mint például tiszakécskén kiskunmajsán és kiskőrösön - megteremtették a városiasodás lehetőségeit. ezt segíti az új iparosítási politika is. többek között a vegyiműveket szerelő vállalat tiszakécskei gyáregységét 180 millió forintos beruházással bővítik a harmadik ötéves tervben. a településfejlesztési tervek mindhárom helyen a még hiányzó, főként kommunális létesítmények felépítését jelölik meg fő célként.

tiszakécskén a köfa-alapból évente 1 millió 300 ezer forintot költenek településfejlesztésre. az idén egy kilométerrel bővítették a vízvezeték-hálózatot, továbbá autóbusz várótermet, több utcában pedig járdát építettek. a jövő hónapban készül el csaknem félmillió forintos költséggel az új tűzoltószertár. az első félévben 900 ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek a lakosok. 1970-ig befejezik a vízművesítést, 7 kilométernyi portalan utat és járdát építenek, ezenkívül korszerű postaházat, központi orvosi rendelőt és lakást, a főtéren pedig modern könyvtárárpületet emelnek.

az ugyancsak rohamosan fejlődő kiskunmajsán öt év alatt körülbelül tízmillió forintot költenek fejlesztési célokra. csaknem 4 milliót utak és járdák építésére, 1 millió 700 ezer forintot pedig a teljes ivóvízhálózat megteremtésére használnak fel. ezenkívül szakorvosi rendelőintézetet, mentőállomást, strandot és tisztasági fürdőt is kap kiskunmajsa.

mindkét községben a második ötéves tervben épített emeletes művelődési kombinát működik. a kecskeméti, a szolnoki, a szegedi és a déryné színház évente mindkét helyen legkevesebb 15 előadást tart.

a harmadik városiasodó községben, kiskőrös járási székhelyen most a település központ korszerűsítése az egyik legfőbb feladat. a lebontott évszázados, földszintes házakat emeletes köz- és lakóépületek váltják fel. öt éven belül megoldják az óvodai és a napközi ellátást, s mintegy 19 kilométernyi vízvezetékcső lefektetésével itt is befejezik a vízműépítést. a gáz bevezetését is tervezik. az idén több mint 6 millió forintot használnak fel a köfa-alapból a tervek megvalósítására. a jövő évek költségvetéseiben ugyan még nem szerepel, de már elhatározták a petőfi szülőfalujához illő művelődési ház felépítését is. /mti/

8.52/-n
854 Leden

-12-

bb 18. gazdag keltakori leletek szirmabesnyőn

vid tm vm fm

1966. augusztus 24.

a miskolci herman ottó múzeum régészei befejezték a szirmabesnyői ásatásokat. a csaknem másfél méteres homoktakaró alól az időszámítás előtti 1-III. századból származó legnagyobb borsodi keltakori település maradványai kerültek elő.

feltártak hét lakóházat, amelyek közül az egyik négyzetes alaprajzu, cölöplyukas építmény volt, benne tűzhelymaradvánnyal. a tűzhely mellett négyzetes agyagépítményt találtak, benne számos kis lyukkal. a „rejtélyt”, az egyik lyukban talált guzsalygomb oldotta meg. a régészek feltételezése szerint az asszonyok a tűzhely körül ezen a padkán ülve fontak, s a lyukakba a guzsalyzárat erősítették.

az ásatás során gazdag cserépanyagra bukkantak. gondosan megmunkált, nagyjából hullámvonalas díszítésű edények töredékei kerültek felszínre. ezek közül több görög hatást mutat, más leletek alapján pedig a régészek feltételezik, hogy a kelták germán törzsekkel is érintkeztek. a telep széleskörű kapcsolataira utalnak a császárkori ugynevezett terra sigillata edénytöredékek. ezek a pannóniával folytatott kereskedelem révén kerültek az északi tájra. /mti/

- . -

bb 19. ventilátoros tisztító szerkezetet helyeztek üzembe a pápai textilgyárban

vid lk vm ki

1966. augusztus 24.

a pápai textilgyárban a kongresszusi versenyváltások egyik fontos pontja a minőség javítása. ezen a téren az üzem kollektívája újabb módszerek bevezetésével ér el jó eredményeket. eddig gondot okozott, hogy a gépekre és a munkahelyek padlózatára leszálló gyapotpírhék gyakran belekerültek a fonalba. ilyenkor a fonalban csomók, ugynevezett noppok keletkeztek, amelyek rontották a minőséget, sőt nem egyszer le is kellett értékelni az egyébként elsőosztályú árut. a kérdés megoldására a kongresszusi versenyben kíséreltsorozatot indítottak egy ventilátoros tisztító szerkezettel. ez a berendezés egyszerre két gépről szívja el a szennyeződést és így megakadályozza a fonal csomósodását. a gépek fölé felerősített, állandóan körben forgó tisztító szerkezet próbája sikeres volt, a munkahelyről nem került ki noppos anyag. /mti/

- . -

9.00/-n

904 Leden

-13-

bb. 21. megkezdték a májliba feldolgozását Kecskeméten

vid lk/ki/gy/bs

1966. augusztus 24.

az országos baromfiipari vállalat kecskeméti feldolgozó telepén a rekonstrukciós építkezés első szakasza befejeződött, most a járulékos épületszerveket, többek között a hűtőházat építik, a bővített, korszerűsített feldolgozó termekben naponta 30 000 szárnyast tisztíthatnak meg, eddig 1 800 000 csirke és 800 000 kacsát szállítottak a szalagokra, az idén a szokottnál jóval korábban kaptak májlibát a tenyésztőkörzetből, hetenként már 10 000 kövérliba kerül a kopasztóba, a csucsidény azonban csak szeptemberben kezdődik, a kiskunfélegyházi, a szabadszállási és a kunszállási tömőktől az idén is negyedmillió májlibát várnak./mti/

bb. 22. telepítik a gombát, ültetik a decemberi primőr zöldség palántáit a termálvizfűtéses hajtatóházban
vid ká/tr/gy/cz 1966. augusztus 24.

a körös-vidék legnagyobb termálvizfűtéses hajtatóházában, a tótkomlói viharsarok tisz nyolcezer négyzetméteres üvegházában évente négyszer-ötször „szüretelnek”, két-két és félmillió forint bevételt hoz ez az üzemág a szövetkezetnek, emellett a szabadföldi kertészet számára palánták millióit nevelik fel, a viharsarok tisz hajtatóházában már a télre készülnek, a földet kicserélik, s a friss talajba telepítik a téli szegfűt, a gombát, ültetik a decemberi értékesítésre szánt karalábé palántákat, vágott szegfűből legalább százezer szálát adnak el télen, karalábéból pedig december elején 200 000 darabot értékesítenek./mti/

bb. 25. hatvanezer mázsa Lenkóró

vid lk/ki/gy/bs

1966. augusztus 24.

győr-sopron és veszprém megye közös és állami gazdaságainak lentermését a rostkikészítő vállalat mosonmagyaróvári lényára dolgozza fel, az idei termés fele, 30 000 mázsa már megérkezett a gyárba, s annak jó része bekerült az áztató kádakba, még 30 000 mázsa lenkóró felvásárlására számítanak, a szakemberek véleménye szerint a dunántúlon az idén minőségileg jónak mondható termést takarítottak be, a gyárban az új évadban meggyorsul a feldolgozás, mert a munkába állított új lentermésfeldolgozó gép egy műszakban 60 mázsa kóróból készít fonásra alkalmas rostot./mti/

19.05/-n
19.12.24

-14-

bb 23. gazdag ismeretterjesztési program vas megyében

vid/gk/m/fm

1966. augusztus 24.

a vas megyei párt-, tanácsi, társadalmi és tömegszervezetek, valamint a hozzájuk tartozó intézmények képviselői megtárgyalták a jövő évad ismeretterjesztési programját, eszerint ősszel községen tanácskozást rendeznek a mezőgazdasági szakoktatásról, a járási székhelyeken megszervezik az agrotechnikai eljárásokat ismertető tanfolyamokat, s a mezőgazdasági szakemberek részére nagy lehetőségeket nyújtó mezőgazdasági klubokat, az agrártudományi előadások számát a múlt évihez viszonyítva 45 százalékkal növelik.

továbbfejlesztik a megyében a művelődési otthonok közhasznú tanfolyamait, az eddig beváltakon kívül fa-fémmegmunkáló, műanyag megmunkáló, s házi textil-tanfolyamokat indítanak, növelik a meglévő 22 mezőgazdasági szakkör munkájának, színvonalát, a természettudományos ismeretek bővítését szolgálják a művelődési házakban a kísérletező-kutató, természettudományos szakkörök, az idén megrendezendő mezőgazdasági könyvhónap, a műszaki könyvhetek és a szakíró-olvasó találkozók, amelyekhez ajánló bibliográfiát készít a megyei könyvtár, szintén a természettudományos érdeklődés kielégítését szolgálja a megyei kisközéleti bizottság munkatervében „versenyfutás 2000 évig”, címmel szereplő kerekasztal konferencia, ezt a járási székhelyeken megrendezendő előadások készítik elő, amelyeken olyan témák szerepelnek, mint az úrkutatás eredményei, a gépesítés a mezőgazdaságban, az emberi teljesítőképesség határai.

kidolgozzák az őrsg, a cser- és a hegyhát komplex ismeretterjesztő programját, s a tévé mezőgazdasági szakfilmsorozata csoportos megtekintésének példájára megszervezik a delta tudományos híradó közös nézését is.

az eddiginél nagyobb arányban iktatnak be közgazdasági, filozófiai, nemzetközi és jogi előadásokat, valamint pedagógiai témákat, még ez év szeptemberében kidolgozzák a „vendégváró”, vas megye programját, amely történelmi és néprajzi ismereteket nyújt a megyébe látogatóknak./mti/

9.12/-n
9.12.24

-15-

bb. 24. új gimnázium, szakközépiskolai, tanyai kollégium szolnok megyében
vid tm/fm/gy/cz 1966. augusztus 24.

az új oktatási évben emelkedik a szolnok megyei iskolai intézmények száma. Kunhegyesen átadják rendeltetésének a mintegy 8 millió forintos költséggel épült, 12 tantermes gimnáziumot, amelyben öt község diákjai számára nyílik lehetőség a továbbtanulásra. Szolnokon több mint egymillió forintos költséggel átalakítják a megyei pártbizottság volt székházát. a felújított épületben a megyeszékhelyen tanuló szakközépiskolások számára rendeznek be kollégiumot. az iskolai év kezdetére hat tanteremmel bővül az abonyi uti általános iskola. a felújításra fordított 13 millió forintos megyei keretből többek között új külsőt kap a cibakházi általános iskolás kollégium, a tiszafügdvár-őszölői általános iskola és a kisujszállási középiskolai kollégium. jászapátiban a tanév elején adják át a 70 gyermeket befogadó tanyai kollégiumot, amely a 12. ilyen létesítménye lesz a megyének. az elmúlt tanévben 9 tanyai iskola zárta be kapuit, a közeljövőben - elnéptelenedés miatt - további tanyai iskolák megszüntetésére kerül sor./mti/

bb. 26. félautomata paradicsomszedőgépek dolgoznak a kecskeméti konzervgyár körzetében
vid hné/ká/gy/cz 1966. augusztus 24.

a kecskeméti konzervgyár „zöldövezetében”, 4 100 holdon természetnek ugynevezett ipari paradicsomot a termelőszövetkezetek. a nyersanyag folyamatos szedése a mezőgazdasági munkacsucok idején nagy gondot okoz a tsz-eknek, s az áru egyenetlen érkezése a gyári feldolgozást is hátráltatja. ezért az idén a nagyobb paradicsomtermelőgazdaságoknak félautomata rendszerű betakarító gépeket adott a gyár. a husz szedőgép üzembehelyezésével 30-40 százalékkal magasabb munkatermelékenységre számítanak. jelenleg naponta 80-100 vagon paradicsom érkezik a gyártelepre./mti/

bb. 27. óránként 300 köbméter vizet hűt le a heller-forgó hűtőberendezés zalaegerszegen
vid lk/ki/gy/bs 1966. augusztus 24.

óránként átlagosan 600, a nyári meleg időszakban pedig 900 köbméter vizet használnak fel a zalai kőolajipari vállalatnál az olajfinomító berendezések hűtésére. a hűtővizet egy kisebb folyóból és több furt kutból nyerik.

/folyt. köv./

9.18/-n

9.18. 2. oldal

-16-

bb. 27. /óránként 300 köbméter... folyt./ gy

az olajfinomítás és a bitumengyártás költségeinek csökkentésére heller-forgó féle vízű hűtő berendezést szereltek fel a vállalatnál. a berendezés hét méter átmérőjű ventilátorai óránként 300 köbméter, 90 fokos vizet hűtenek le ötven fokra. a berendezés szerelési munkái befejeződtek és megkezdték a próbákat.
/mti/

bb. 28. „vetkőztetik”, a nyárfákat a tiszamenti erdészetekben
vid ká/tr/gy/cz 1966. augusztus 24.

„vetkőztetik”, a cellulóz nyárfatörzseket a szolnok megyei állami erdőgazdaság tiszamenti erdészeteiben. a több ezer holdas nyárfaterületek „termését”, a papíripar csak a kéreg és hancs nélkül tudja hasznosítani, ezért azt kérgezni kell. a munkát eddig kézi erővel végezték, az idén tértek át a gépi hántolásra. géppel eddig háromezer köbméter nyárfát fosztottak meg kérgétől. a gépesítés nagy anyagmegtakarítással jár. a kézi erővel végzett munkánál 17 százalékos volt a veszteség, a gépek alkalmazásával a veszteség nyolc százalékra csökkent./mti/

bb. 29. két halálos közlekedési baleset
i fe/tm/gy/bs 1966. augusztus 24.

a xlii. kerületben az élmunkás-hídon szabó józsef 25 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte cizinzel anna 63 éves asszisztensnő, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt.

segésközség határában sutyor gyula, 25 éves gépkocsivezető, alsókölkedi lakos egy tejet szállító tehéngépkocsivat elütötte krénusz györgy 78 éves tsz-tagot, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt./mti/

10.40/-n

-17-



bb. 30. a szerkesztőségek figyelmébe!

cz/gg/gy/

mai bb. 16-os számú hírünk címe helyesen:

„pécs készen várja a 11. magyar játékfilm-szemle vendégeit,„

kérjük a szerkesztőségeket, hogy a szövegben is a fenti kifejezést használják és a fesztivál szó helyét mindenütt „szemlét,„ írjanak./mti/

bb. 31. csucsforgalom a papir- írószertokban

1 kf/kf/vq/gy/hk

1966. augusztus 24.

már csak egy hét van hátra az iskolaév kezdetéig, a diákok többsége azonban még nem vette meg a tanuláshoz szükséges eszközöket. a vásárlás lényegében csak ezen a héten indult nagyobb mértékben, s így a tanév nyitása előtti, s az azt követő néhány napra torlódik össze a tanszervásár.

a lehetőségekhez képest felkészültek a rohamra a papir-írószertok. a szabadságelések befejeződtek, a héten már a nyugdíjasok is munkábaálltak, szükség esetén pedig még az adminisztratív dolgozók is a pult mögé állnak. a torlódás enyhítésére a fővárosi papir és írószert kiskereskedelmi vállalat két szombaton, augusztus 27-én és szeptember 3-án, a legforgalmasabb 39 főútvonalai boltjában este 6 óráig meghosszabbítja a nyitvatartási időt. ezzel szemben a tavalyi tapasztalatok alapján az idén nem tartanak vásárnapot ügyeletet az üzletek. ugyancsak enyhíti majd a zsúfoltságot, hogy az eddig zárva tartó rákóczi ut 11. szám alatti bolt modern, önkiszolgáló írószertboltként a jövő héten megnyílik.

a zavartalan kiszolgálásnak egyedül a helyszüke lehet csak az oka. a gondos felkészülés alapján ugyanis mindenféle tanszer bőségesen áll rendelkezésre. az eddigi tapasztalatok alapján - bár még ugyancsak van az üzletek raktáraiban - a keresettebb, olcsó 120-150 forintos áru aktatáskákból gondoskodtak megfelelő utánpótlásról is. a táskák iránt ugyanis a vártnál nagyobb az érdeklődés, ugylátszik a nagy diákok az eddig kedvelt sport-cuccoktól visszatértek az iskolához jobban illő bőr aktatáskákra. a tanszerellátás minden igényt kielégít, jelenleg a tavalyinál 5 millió forinttal több, összesen mintegy 60 millió forint értékű árukészlet várja a vásárlókat a papir-írószert szaküzletekben./mti/

12.50/-n
12.55

-18-

bb. 32. időjárásjelentés

gk/gy/hk

1966. augusztus 24.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

hűvös, szeles idő

a fehér-tenger, skandinávia déli, közép-európa keleti területei fölött kialakult áramlási rendszer hideg, páradus levegőt szállít európa délkeleti tájai fölé. hatására az említett területeken változékony, hűvös, többfelé szeles, csapadékos az időjárás, csendesebb, szárazabb idő csak a brit-szigeteken, franciaországban, a benelux-államokban és közép-európa nyugati felén alakult ki.

hazánkban kedden a nyugati megyék fölött erősen felhős volt az ég, az ország többi részén felhőátvonulások voltak, főleg északon átfutó esőkkel, északkeleten többfelé zivattal. a lehullott csapadék mennyisége csak a mátrában és az északkeleti határvidéken haladta meg a 10 millimétert. csengeren 20, kékesen 23, egerben 29, tiszabecsen 41, vásárosnaményban 48, záhonyban 49 milliméter esőt mértek. a hőmérséklet napközben általában 20-25, a déli határvidéken 25-27 fokig emelkedett, az éjszaka 10-16 fokig süllyedt.

ma délelőtt hazánk nyugati és délnyugati megyeiben továbbra is erősen, máshol kevésbé felhős volt az ég, esőt azonban sehonnán sem jelentettek.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 19,8 fok volt, 0,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnemés 763 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 22 fok.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, szórványosan előforduló esőkkel. keleten is fokozatosan megélénkülő, főleg a dunántúlon helyenként erősen északnyugati, északi szél. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 18-23 fok között.

a duna vízállása budapestnél 700 centiméter./mti/

13.30/-n

-19-

bb. 33. kitüntetés

Lk/sr/gy/hk

1966. augusztus 24.

a népköztársaság elnöki tanácsa vörös józsef munkaügyi miniszternek a munkásmozgalomban és a közéletben kifejtett tevékenysége elismerésül 60. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta. a kitüntetését dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át, jelen volt focs jeno, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese, nyers rezső, az mszmp központi bizottságának titkára és kiss károly, az elnöki tanács titkára./mti/

bb. 34. meghalt mézváros péter

qk/sr/gy/hk

1966. augusztus 24.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa. 1917-ben részt vett a nagy októberi szocialista forradalomban és a harcokban megsebesült. 1918-ban hazajött és résztvett az 1919-es forradalomban. az elhunytat az mszmp VII. kerületi bizottsága és a magyar partizán szövetség saját halottjának tekinti. hamvasztás előtti búcsúztatása augusztus 26-án délelőtt fél 12 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

bb. 35. több mint tízezer járat a nemzetközi áruszállításban - 29 mávaut vonal külföldre - közgyűlést tartott az irhah

t hbj/tr/vg/gy/hk

1966. augusztus 24.

a magyar autóklub tanácskozó termében szerdán közgyűlést tartott a magyarországi nemzetközi közúti fuvarozók egyesülete - angol nyelvű rövidítésben - az irhah. a közgyűlésen elhangzottak azt igazolták, hogy a magyar autóközlekedés jó kapcsolatot alakított ki a közlekedés nemzetközi szervezetével. a nemzetközi közúti fuvarozási egyesület - az iru - 1949-ben alakult meg azzal a céllal, hogy elősegítse az országok között a nemzetközi közúti személy- és áruszállítást. huszonhárom ország tagja az egyesületnek. 1949-ben ideiglenesen magyarország is belépett a tagok sorába, a magyar autóklub képviselte. amint azonban hazánk és a környező, sőt a távolabbi országok közt a turistaforgalom és ezzel együtt a nemzetközi autóbusszközlekedés, továbbá az áruszállítás jelentősen megnőtt, helyes volt megalapítani a magyarországi nemzetközi közúti fuvarozók egyesületét, amelyet jogfolytonossággal fel is vett az iru.

/folyt. köv./

13.35/-n

-20-

le

bb. 35. /több mint tízezer... 1. folyt./ gy

az egyesület szerdai közgyűlésén tapolczai kálmán elnök, a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság vezetője tartott elnöki beszámolót. elmondta, hogy míg 1963-ban 689, 1965-ben 1 375 nemzetközi mávaut különjáratot indítottunk, az idén még ennél is többet. míg 1964-ben öt nemzetközi vonalon jártak mávaut buszok, az idén már 29 vonalon közlekednek. a közönség megkedvelte ezeket a járatokat, amit igazol az is, hogy például a budapest-zakopane-krakkó vonalon majdnem minden esetben egy helyett két autóbusszt kell indítani, mert annyi az utas. rendkívül gyorsan fejlődik a nemzetközi áruszállítás; az 1960. évi 2 096 járat helyett 1965-ben 9 087-et indítottunk, az idén - az első fél-évi adatokból ítélve - meghaladja a járatok száma a tízezeret. 1966-ban már 21 európai országba szállítottak magyar teherautókat, aszovjetuniótól angliáig és finnországtól spanyolországig. egyes viszonylatokban különösen szép a fejlődés. például belgiumba az 1958. évi világkiállítás óta egyáltalán nem szállított magyar teherautó, az idén az év első felében már 90 nagy kocsi vitt árut. spanyolországba értékes magyar export-áruval 1965-ben 33, 1966 első felében 61 járatot indítottunk, s mindez természetesen jelentős devizakimélést eredményez. államközi szerződések útján is igyekszünk biztosítani a fejlődésnek szilárd jogi és gazdasági alapjait, legutóbb írtuk alá a közúti államszerződést a szovjetunióval és az ndk-val. jól haladnak tárgyalásaink olaszországgal, franciaországgal, és belgiummal. mindez megköveteli nemzetközi kapcsolataink bővítését, különösen a közúti fuvarozók legfontosabb nemzetközi szervezetével, az iru-val, - mondotta tapolczai kálmán elnöki beszámolóban. a közgyűlés ezután ügyrendi kérdéseket vizsgált meg.

/mti/
1.3.40/-n

..

bb. 36. a csehszlovák kultúra és a tit

tr/sr/gy/hk

1966. augusztus 24.

józsef attila szabad egyetemének cseh és szlovák nyelvtanfolyamaira augusztus 24-től szeptember 5-ig, a csehszlovák kulturánál lehet beiratkozni. /budapest, VI. népköztársaság utja 21. tel.: 226-670, napon 14-17 óra között./mti/

..

le

14.16/-n

16.00 Lue

-21-



bb. 37. szocialista nagyüzemekké fejlődtek szolnok megye termelőszövetkezetei
vid ká/tr/gy/hk 1966. augusztus 24.

szolnok megyében, ahol első között vert gyökeret, a csaknem két évtizedes multra tekint vissza a termelőszövetkezeti mozgalom, felmérés készült a közös gazdaságok fejlődéséről. a többségében néhány száz holdas gazdaságokból az évek során szocialista nagyüzemek fejlődtek. az 1959. évi zárszámadáskor még 311 termelőszövetkezetet tartottak nyilván, s a tsz-ek száma azóta 137-re csökkent. a kis gazdaságokat összevonták és az erők egyesítésével láttak hozzá a korszerű, gépesített nagyüzemi termeléshez, állattenyésztéshez. az átlagos üzemméret egy-kétezer holdról négy-ötezer holdra emelkedett. a termelőszövetkezetek különösen 1959-től tettek nagy lépést a gazdasági és a szervezeti fejlődés útján: a tsz beruházások több mint hatvan százalékkal növelték a gazdasági épületek gépi felszerelések értékét. a tervszerűen fejlődő szövetkezeti gazdaságok 64 000 családnak nyújtanak munkalehetőséget és biztos megélhetést. a második ötéves terv időszakában ötezer forinttal nőtt az egy tagra jutó, közből származó évi jövedelem. rendszeressé vált a havi munkaegység előlegosztás, bővült a jutalmazási, szociális alap. a szövetkezeti tagság kiegészítő jövedelmi forrása a hatvanezer hold háztáji terület, ahol az állatállomány huszonnégy százalékat tartják. a jól szervezett háztáji gazdálkodás a tagok évi jövedelmét harminc-harmincöt százalékkal gyarapítja. /mti/

bb. 38. megkezdődött a cukorrépa szedése békésben - magas termés-
átlagok az állami gazdasági és termelőszövetkezeti földeken
vid ká/tr/gy/hk 1966. augusztus 24.

békés megyében a sarkadi és mezőhegyesi cukorgyár körzetében megkezdődött a cukorrépa betakarítása. a termésátlagok még az 1965. évi kiváló eredményeket is felülmulják. 1965-ben 177 mázsa átlaggal zárt a két gyár területe, most 200 mázsa körüli termést várnak holdanként. a felsőnyomású állami gazdaságban az első táblákról holdanként 250 mázsa cukorrépát szedtek fel, az eleki lenin, a füzegyarmati vörös csillag, a keveremesi lenin, a dombiratosi béke és több más termelőszövetkezetben 210-230 mázsa termelt holdanként. a cukorgyári szakemberek véleménye szerint a rendkívül magas cukorrépa termés az esős időjárásen kívül elsősorban a kongresszusi versenymozgalomnak köszönhető. a traktorosok és a növényápolók komplex vállalatokat tettek, egyedül az ifjúsági brigádok tízezer mázsa cukorrépa terven felüli betakarítását vállalták. a táblák kiválógatása, a vetőgép előkészítése, a tápanyagutánpótlás minden eddiginél szervezettebb, körültekintőbb volt. a növényápolók ügyeltek a megfelelő állomány kialakítására, az egyelés, a mélykapálás a legjobb időben és minőségben történt. /mti/

14.30/-n

-22-

16.01/2

bb 42. sajtótájékoztató a koreai nagykövetségen
t fe/gk/m/sr 1966. augusztus 24.

szon za rjong, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete szerdán sajtótájékoztaton ismertette kormányának álláspontját az úgynevezett koreai kérdésnek az ensz 21. ülészakán történt újratárgyalásával kapcsolatban.

a július 21. -én kiadott emlékirat ismételten megállapítja, hogy az amerikai megszállás és az amerikaiak agresszív politikája miatt a koreai nép legégetőbb kérdése - az ország újra egyesítése - mind a mai napig nem valósulhatott meg.

a kndk kormányának és népének álláspontja a haza egyesítésével kapcsolatban következetes, minden külső beavatkozást kizár, s az önállóság és a demokratikus jogok alapján észak- és dél-korea szabad népszavazására épít. ezért a kndk kormánya javasolja, hogy minden külföldi beavatkozás nélkül szabadon tartsanak össznépi választást és teremtsék meg a nép különböző rétegeit képviselő egységes kormányt. az össznépi választások megvalósítására biztosítani kell a dél- és észak-koreai területen működő különböző politikai pártok, társadalmi szervezetek és személyiségek politikai tevékenységét. biztosítani kell továbbá az ehhez szükséges sajtó- és szólásszabadságot. az emlékirat azt is hangsúlyozza,

hogy amennyiben a dél-koreai hatóságok ez idő szerint az össznépi választások feltételeit nem tudják biztosítani, úgy más, helyes módszereket is elfogadhatónak tartanak.

az úgynevezett koreai kérdés ensz-beli megvitatása tehát nem más - folytatja az emlékirat -, mint az amerikai imperialisták dél-koreai megszállásának és agresszív politikájának legalizálására irányuló évenként megrendezett színjáték. az ensz-nek nincs joga, sem oka beavatkozni a koreai kérdésbe. az ensz alapokmányának szellemében e szervezet nem avatkozhat be egyetlen ország belügyeibe sem.

az emlékirat a továbbiakban megállapítja, hogy korea egyesítésének kérdését egyes - egyedül a koreai nép oldhatja meg. ezért az emlékirat ismételten javasolja: tartsanak az észak- és dél-koreai politikai pártok és társadalmi szervezetek közös küldöttértekezletet, vagy ehhez hasonló más értekezletet. hívják össze a koreai kérdésben érdekelt országok értekezletét.

a nagykövet végül köszönetet mondott a magyar népnek és kormányának azért az együttérzéséért, amellyel a koreai nép küzdelmét támogatja országa egyesítéséért. /mti/

14.38/-n

16.02/2

-23-

le



bb. 39. Ötezeröt száz holdról takarítják be az aprómagot nógrádban
vid ká/tr/gy/hk 1966. augusztus 24.

szerdán megkezdődött a betakarítás hazánk egyik hagyományos parómagtermesztő vidékén, nógrádban. a hűvös, páradus éghajlatu vidékről évente többmillió forint értékű vöröshere és lucernamagot exportálnak. az idén ötezeröt száz holdon termesztettek vöröshere és lucernamagot, s különösen a vöröshere megfogása sikerült jól. a palotási május 1. termelőszövetkezet háromszázötven holdas tábláján a termés százötven kiló körül lesz holdanként, s hasonló termésre számítanak szurdokpüspökiben, pászton és a megye más gazdaságaiban is. szerdán tizennégy kombájn látott munkához a megye déli fekvésű termelőszövetkezetiben, s a hét végén harminc kombájn dolgozik majd./mti/

bb. 40. megkezdődött a paprikaszüret szeged környékén
vid ká/tr/gy/hk 1966. augusztus 24.

a szegedi paprikatermelő körzetben - csongrád és békés megyében - megkezdődött a szedés. a homokföldeken érlelődtek legkorábban a pirosra a fűszernövény csövei, s az ideai első termést a szatymazi finn-magyar barátság, valamint a tömörkényi alkotmány termelőszövetkezet szállította a feldolgozó vállalat telepére. a mintegy három évszázados multra visszatekintő mezőgazdasági kultúra fejlődését bizonyítja, hogy a szegedi tájkörzetben most foglalnak el legnagyobb területet: 7 200 holdat a piros termést hozó ültetvények. szívesen foglalkoznak a gazdaságok a jól jövedelmező paprikatermesztéssel, mert a legnehezebb munkát, a palántázást sikerült gépesíteni. az idén már százötven palántázógép dolgozott, s kézzel csak a belvizjárta földeken ültették a növényeket.

a kedvező nyárutó szépen érleli a csöveket, az utóbbi hetekben gyorsan fejlődtek a napfényigényes bokrok. a híres szegedi termék iránt külföldön igen nagy érdeklődés mutatkozik.
/mti/

bb. 41. nemzetközi magyar nyelvészeti kongresszus debrecenben
vid gk/fm/gy/hk 1966. augusztus 24.

a magyar tudományos akadémia nyelvtudományi intézete és a magyar nyelvtudományi társaság rendezésében szerdán a debreceni kossuth lajos tudományegyetem aulájában megkezdődött a nemzetközi magyar nyelvészeti kongresszus. a tanácskozáson 180 tudós, kutató vesz részt. csaknem 50 nyelvész érkezett a kongresszusra amerikából, franciaországból, az nszk-ból, angliából és svédországból.
/folyt. köv./

14.44/-n
16-03 *Lue*

-24-

bb. 41. /nemzetközi magyar nyelvészeti.... 1. folyt./ gy

a debreceni rendezvény az első nemzetközi tanácskozás a magyar nyelvről. az előadók a magyar nyelvet oktatják házukban, illetve általános nyelvészeti szempontból tanulmányozzák, mint az indoeurópai nyelvtől teljesen eltérő, de ugyanakkor a legfejlettebb európai nyelvekkel egyenértékű nyelvet.

az ünnepélyes megnyitón tamás lajos akadémikus, az mta nyelvtudományi intézetének igazgatója köszöntötte a résztvevőket, majd úrdög lászló, a debreceni városi tanács vb elnökhelyettese tolmácsolta a város dolgozóinak üdvözlését.

utána a különböző szekciókban megtartották az első előadásokat. a kongresszuson csaknem 100 előadás hangzik el./mti/

14.50/-n

bb 43. elkészült a miskolci tiszai pályaudvaron a korszerű vasuti biztosító berendezés

vid lk szb ki 1966. augusztus 24.

a miskolci tiszai pályaudvar utas- és teherforgalma - a bersodi iparvidék nagyarányu fejlődésének eredményeként - az utóbbi években meghatározóan fejlődött. a napi személyforgalom gyakran eléri a hetvenezretet, s ugyanakkor több ezer, áruval megrakott teherkocsi hagyja el a pályaudvart. a megnövekedett forgalom zavartalan lebonyolítására nemrégiben bővítették, korszerűsítették a pályaudvar vágányhálózatát, csaknem 700 méter hosszú fedett peront és aluljárót építettek. a vasuti csomópont most újabb, fontos létesítménnyel gazdagodott. elkészült a modern dominó-rendszerű biztosítóberendezés, amelyet a más képviselői szerdán mutattak be a sajtó munkatársainak. a 42 millió forint költséggel épített biztosító berendezés 114 jelzőt, 182 gépi uton állított váltót és egy közuti sorompót működtet - gombnyomásra. ezek kezeléséről eddig mintegy 60 váltóőr gondoskodott, a modern berendezést pedig hárman kezelik vezérlőasztalról. az új biztosító berendezés négy szintes üzemi épületeivel, az azekben felszerelt, az egész automatikus apparátus működtetésére szolgál 1924 úgynevezett vezérlő és visszajelentő dominókockával, a csaknem 1500 jelzőegységgel országos viszonylatban a legnagyobb.

a részlegesen már üzemelő új biztosító berendezést teljes egészében augusztus 31-én adják át rendeltetésének.
/mti/

16.07/1u

16.11.1966 *Lue*

-25-

Lue



bb 44. megkezdte munkáját a bajai hibridüzem

vid hné szb ká

1966. augusztus 24.

szerdán megkezdte a termelést a bajai állami gazdaság hibridkukorica-feldolgozó üzeme. a környék termelészövetkezeti gazdaságaiban ndk-megrendelésre előállított, rövid tenészszerű kukorica feldolgozásával indult a szezon. a beérkezett vetőmag vizsgálata után megállapították, hogy a gyöngyszemű német kukorica jól beérett és alacsony víz-tartalmu. az idei gazdag termésből 70-80 vagonnal dolgoz-nak fel és továbbítanak a külföldi megrendelőhöz. az idén egyébként a tavalyinál száz vagonnal több - összesen 700 vagon - csöves tengeri érkezését várja az üzem a környéken szaporított négyfajta hibridkukoricából. /mti/

bb 45. kétezeröttszáz hold friss rozsvetés a duna-tisza közén

vid hné szb ká

1966. augusztus 24.

még javában tart a nyári idény, a szántóföldeken azon-ban már elérkezett az őszi munka szezonja. az ország leg-nagyobb határu megyéjében, bácsban, megkezdtek a korai éré-sű kukorica törését és szedik a cukorrépat. az utóbbit mintegy 8 000 holdon termesztették az idén, s mindenütt ki-tűnő termést várnak. a burgonyaföldeken is hozzáálltak a betakarításhoz. a csapadékhiány kedvezett ennek a növénynek. a kiskunhalasi járásban 80-90 dekás burgonyákat is találtak a bekek alatt. a legnagyobb munkát azonban a silókukorica betakarítása adja: a szilázsnak való naponta 2 000 - 3 000 holdról kerül kazlakba. a felszabadult földeken a jövő évi kenyérnek való alá forgatják a talajt. a termelészövetke-zetekben naponta 8 000 holdat készítenek elő a vetéshez, s helyenként már a vetőgépek is dolgoznak. a nedves földben gyorsabb fejlődésnek indul a növény, ezért - főleg a homek-talajokon - a szokottnál korábban kezdték meg a rozs veté-sét. a szakemberek becslése szerint már mintegy 2 500 hold friss vetés van a duna-tisza közén. /mti/

16.17/10
16.42 *Lue*

-26-

bb 46. cséplőgépre esett - belehalt sérüléseibe

vid hné szb ká

1966. augusztus 24.

halálosvégi baleset történt a zala megyei almásháza községben. horváth lajos, 19 éves fiatalember a gabona-asztagról a cséplőgépre ugrott. a gép tetején megcsúszott és beesett a cséplőgép dob-részébe. a gép leszakította a bal lábát. a mentők a zalaegerszegi megyei kórházba szállították, de a sérülése olyan súlyos volt, hogy már nem tudták megmenteni. /mti/

bb 47. augusztus 25-től vásárolható bérletszelvény

j szb vg

1966. augusztus 24.

a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága felhívja az utazóközönség figyelmét, hogy a szeptember havi bérlet ér-tékszelvényt a bérletárusító helyeken a torlódások elkerü-lése érdekében már augusztus 25-től, csütörtöktől kezdődő-en megvásárolhatja. /mti/

embargó: 19.30 óráig!

bb 48. dobi istván, az elnöki tanács elnöke

lk szb sr

1966. augusztus 24.

uruguay nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte al-berto heber usher-t, uruguay keleti köztársaság országos kormányzó tanácsának elnökét. péter jános külügyminiszter ebből az alkalomból ugyancsak táviratban üdvözölte Luis vidal zaglio külügyminisztert. /mti/

16.25/- szb

-27-

16.52 *Lue*

Lue

bb 49. 46 traktoros rajtolt a iv. országos szántóverseny-
uj szinfoltt : ügyességi brigádiverseny

1. kz ká ju hk

1966. augusztus 24.

szombaton délelőtt a kempolti kísérleti intézet fűzesa-
bonyi gazdaságának határában rajtolt a iv. országos szántóver-
sény 46 tagu mezőnye. a versenyzők között ott lesznek a megyei
döntők első, második helyezettei, továbbá a korábbi országos
versenyek legjobbjából összeállított magyar válogatott keret
tagjai. a versenyzők csütörtök délután edzéseken vesznek részt,
pénteken pedig, a hazai szántóversenyek új szinfolttjaként, U-
gyességi brigád - versenyt rendeznek. ez alkalommal a traktor-
hoz kapcsolható különböző munkagépek használatának mesterfogá-
sait, szakmai bravurjait mutatják be. a „nagy verseny”, már
korábban kimért pályáin szombaton, az ünnepélyes megnyitó után
dübörögnek föl a gépek. a versenyzők teljesítményét - a nemzet-
közi versenyek 100 pontos szabályzata alapján - 20 tagu zsűri
bírálja el. a döntő szempont nem a gyorsaság, hanem a munka mi-
nősége. a verseny legjobbjai értékes - együttesen 30.000 fo-
rint értékű - tárgyjutalmat kapnak. a legjobban szereplő fiatal
traktoros ezen kívül megkapja a kisz központi bizottsága külön
díját is./mti/

--

bb 50. magyar-jugoszláv baráti találkozó angyalföldön

t vt/gk szb sr

1966. augusztus 24.

magyar-jugoszláv találkozót rendezett szerda délután
a magyar hajó- és darugár angyalföldi gyáregységének
művelődési házában a 13. kerületi népfrentbizottság és
az Üzem kulturális bizottsága. a találkozó alkalmából a
házunkban tartózkodó Ljubljana „fine rozanc”, népi
táncegyüttes az angyalföldi dolgozók tiszteletére jugoszlá-
via népeinek dalaiból, táncáiból összeállított, nagy tet-
széssel fogadott műsort adott. osztozott a sikerben a jó-
zsef attila művelődési ház népi táncegyüttese és rajkó-ze-
nekara is.

a baráti találkozó résztvevői között ott voltak a 13.
kerületi pártbizottság, a tanács, a tömegszervezetek kép-
viselői is. /mti/

--

16.35/ju
17.02/She

-28-

She

bb 51. a bihari művészegettes sikere az isztanbuli né-
pi tánc-fesztiválon

1 tf/tr szb sr

1966. augusztus 24.

megérkezett az első híradás a kulturális kapcsolatok
intézetébe a hvdsz bihari művészegettesének törökorszá-
gi vendégszerepléséről: isztanbulban a török diákszövet-
ség rendezésében megtartott 9. nemzetközi népi tánc-fesz-
tiválon harmadik díjat kaptak a magyar művészek, s emel-
lett elnyerték az újságírók és a közönség nagydíját is.
az évenként ismétlődő fesztiválon ezúttal kilenc ország
népi együtteseivel vettek részt, a bihari együttes tavalyi
franciaországi emlékeztetes sikeréért kapott meghívást a
török diákszövetségtől.

az isztanbuli fellépés után törökországi körutra in-
dultak művészeink. ankarában hétfőn magyar népdalokból mű-
sort adtak a rádióban, majd színes folklór előadással a
városi sportcsarnokban szerepeltek többszáz közönség
előtt. a következő állomás: izmir. /mti/

--

bb 52. öt év alatt 52 millió forint értékű társadalmi
munka békésben - ülést tartott a megyei tanács

vid hné szb fm

1966. augusztus 24.

békés megye tanácsa szerdán ülést tartott békéscsabán,
s többek között az elmúlt öt év községfejlesztési munkájá-
ról tárgyalt.

a községpolitikai munkák értékeléséből, valamint a hoz-
zásólásokból kitűnt, hogy békés megye városaiban és falvai-
ban helyi erőforrásból és társadalmi munkával sok mindent
megvalósítottak. csupán a társadalmi munka értéke öt év
alatt elérte az 52 millió forintot. főleg utak, járdák, víz-
és villanyvezetékek építésénél segédkezett a lakosság. az
eredményekhez hozzájárult a tanácsai szervezetek, a hazafias
népfrent és a kisz jó együttműködése. a kongresszusi verseny-
mozgalom nagymértékben fellendítette a társadalmi munkát:
a tiszta városért, a virágos utcákért szívesen dolgoznak
fiatalok és felnőttek egyaránt.

a községfejlesztési alapról többek között 18 művelődési
otthon, 24 iskolai tanterem, hét óvoda, 75 kilométernyi víz-
vezeték, 57 kut, hat orvosi rendelő, többszáz kilométernyi
járda és bekötőút épült öt év alatt békés megye városaiban
és falvaiban. /mti/

--

16.25/-szb

17.25/She

-29-

She



a szerkesztőségek figyelmébe

szb la

1966. augusztus 24.

a mai bb 41. számú, „nemzetközi magyar nyelvészeti kongresszus debrecenben”, című hírünk első bekezdését visszavonjuk és helyette az alábbi szöveget adjuk:

„a magyar tudományos akadémia nyelvtudományi intézete és a magyar nyelvtudományi társaság rendezésében szerdán a debreceni kossuth lajos tudományegyetem aulájában megkezdődött a nemzetközi magyar nyelvészeti kongresszus. a tanácskezésen 180 tudós, kutató vesz részt. a mintegy ötven külföldi részvevő tizennégy országból - többek között a szovjetunióból, az ndk-ból csehszlovákiából, romániából, jugoszláviából, továbbá franciaországból, finnországból, az nszk-ból, angliából, svédországból és az usa-ból érkezett a debreceni kongresszusra... /mti/

bb 53. a megyei és városi népfrentbizottság együttes ülése tatabányán

vid gk szb fm

1966. augusztus 24.

a hazafias népfrent komárom megyei és tatabányai városi bizottsága szerdán együttes ülést tartott tatabányán. a tanácskezésen résztvett mokri pál, az mszp komárom megyei bizottságának titkára. kroszner lászló, a megyei tanács vb. elnöke tájékoztatta a népfrentbizottsági tagokat arról, milyen létesítményekkel, beruházásokkal fejlődik a megye a harmadik ötéves terv időszakában. ezután takács tihamér, a tatabányai városi pártbizottság első titkára az új gazdasági mechanizmus fő összefüggéseiről tartott előadást.

a tanácskezésen elhatározták, hogy megyeszerte rétegtalálkozókon, népfrent-estéken, kisgyűléseken ismertetik a lakossággal a megye harmadik ötéves tervét, az új gazdasági mechanizmus jelentőségét. /mti/

17.50/- szb

-30-

Rk

bb 54. a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid gk szb fm

1966. augusztus 24.

szerdai ülésén az ideai beruházásokról tárgyalt. megállapította, hogy a lakásépítkezések a megye két városában, székesfehérvárott és dunaujvárosban jó ütemben haladnak. az az évre tervezett 974 lakásnak több mint 60 százalékát már átadták, s folyamatosan elkészülnek a többiek is. a székesfehérvári, fejér megyei és a dunaujvárosi építőipari vállalat felajánlotta, hogy az idén megkezdett és a tervek szerint jövőre befejezendő 56-56 lakással is elkészülnek az év végéig. /mti/

bb 55. technika háza miskolcon

vid lk szb ki

1966. augusztus 24.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének borsod megyei szervezetében 27 munkacsoportban több mint négy és félezer mérnök, technikus és kutató tevékenykedik. a különböző iparágakban dolgozó műszaki szakemberek az elmúlt években társadalmi munkában számos benyelult műszaki kérdés megoldásához nyújtottak segítséget. a nagy ipari megye műszaki értelmiségének most régi kívánsága teljesült. miskolc belvárosában jól felszerelt otthonhoz jutottak, amelyet technika házának neveztek el. az új székházat saját tervek alapján, több mint egymillió forint költséggel felhasználásával, egy régi épületben alakították ki. a technika házában helyezték el a mtesz titkárságát, a műszaki könyvtárat, valamint az egyesületi csoportok klubszobáit. az épületben külön kiállítási termet, előadói helyiséget és kényelmes társalgókat is berendeztek.

a technika házat szerdán délután dr. pászter pál, a mtesz borsod megyei szervezetének elnöke adta át. az ünnepségen philip miklós, az egyesület országos főtitkárhelyettese mondott beszédet, ismertette azokat a feladatokat, amelyek a harmadik ötéves tervben a műszaki értelmiségre várnak. /mti/

18.--/- szb

-31-

Rk

bb 56. meghalt tendl vilmos soproni cigányprimás, a népművészet mestere

vid tr szb la 1966. augusztus 24.

szerdán délután nagy részvét mellett temették el sopronban tendl vilmos cigányprimást, a népművészet mesterét. tendl vilmos régi népművész családból származott, apja tendl pál országos híres cimbalmos volt, aki szintén elnyerte a népművészet mestere címet. a népszerű soproni primás több mint három évtizeden át szórakoztatta a soproniakat és a városba látogató hazai és külföldi vendégeket. tendl vilmos legutóbb ausztriában turnézott, vendégszereplése során 62 éves korában esett ki kezéből a vonó. /mti/

bb 57. albert brunois,

hné szb la 1966. augusztus 24.

a párizsi ügyvédi kamara elnöke kíséretével a budapesti ügyvédi kamara elnökségének meghívására budapestre érkezett. /mti/

bb 58. a gruz küldöttség látogatása sopronban

vid hné szb fm 1966. augusztus 24.

a kétnapos látogatásra győr-sopron megyébe érkezett gruz küldöttség szerdán fertődre látogatott. a vendégek megtekintették a híres fertői kastélyt, az ottani haydn muzeumot, majd a növénytermesztési és növénynemesítési kutató intézet munkájával ismerkedtek. utána sopronba utaztak, ahol zárai károly, az mszmp városi bizottságának első titkára, dr. hajós vilmos, a hazafias népfront megyei titkára és dr. faller jenkő professzor, a hazafias népfront soproni városi bizottságának elnöke fogadta a vendégeket. a gruz küldöttség tagjai megismerkedtek sopron nevezetességeivel, este pedig a küldöttséggel érkezett gruz művészek nagyszerű műsort adtak a petőfi színházban. /mti/

18.20/- szb l

-32-

bb 59. időjárásjelentés

hné ju la 1966. augusztus 24.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 24-én, szerdán este 19 órakor:

hűvös idő

várható időjárás csütörtökön estig: a nyugati és délnyugati megyékben erősen felhős idő, többfelé esővel. máshol felhőátvonulások, csak szórványosan előforduló fűtő esőkkel. időnként élénk északi szél. az évszakhoz képest hűvös idő.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 18-23 fok között. /mti/

- v e g e -

20.55/14

-33-



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. augusztus 25.

b 1. hírek a muzeumokból

i t f / t r s z b s r

1966. augusztus 25.

az 1914-es imperialista világháború - címmel a pécsi Janus Pannonius Múzeum dokumentációs anyagot állít össze, és az ősztől vándorkiállításaként mutatja be Baranya megyében. a községekbe művelődési-autó viszi majd a kiállítást.

x x x

a keszthelyi múzeumban megkezdődtek a Balaton a képművészetben címmel, októberre tervezett tárlat előkészületei. egyidejűleg újrárendezik a múzeum állandó jellegű néprajzi, néprajzi és helytörténeti kiállításait.

x x x

a magyar képzőművészek észak-dunántúli területi szervezetének évenként ismétlődő kollektív kiállítását az idén szeptemberben a székesfehérvári Csók István képtárban mutatják be.

x x x

a táci általános iskola történeti szakköre gyűjteményéből 55 néprajzi tárgyat ajándékozott a székesfehérvári István király Múzeum néprajzi gyűjteményének. a kortörténeti tárgyakat az iskola tanulói gyűjtötték össze táci községben, Szabó László tanár irányításával.

x x x

az iparművészeti múzeumban magyarországi reneszánsz könyvkötőműhelyek címmel nyílik kiállítás szeptember végén.

/folyt.köv./

-1-

pk

